

EDICIÓN DE LA TARDE Diez Céntimos

DISCRETOS, BOBOS Y PÍCAROS

¡¡CUIDADO CON LOS POETAS!!

Un poeta es siempre una cosa muy seria. Eso de tener acceso al Parnaso y codearse con Virgilio y Garcilaso no es para tomarlo a risa.

El poeta es músico de la palabra y codicioso secuestrador de la consonante. Cierro; pero convengamos en que eso de acosar sin piedad la homofonía, da al poeta un perfil detectivístico vigorosamente acusado.

Supongamos, en efecto, la tortura de un vate entregado a la transcendental empresa de buscar consonante a monstro.

¡Vedlo: su frente arde, la mirada gira con extravío, hunde una mano en la melena y devora glotonamente las letras de la otra. Por fin, luego de laboriosa perorfa, captura una palabreja: malhechor. Pausa. El poeta se recoge y medita. Luego exclama profundamente convencido:

—No; no rima; desechémosla. Realmente, monstro y malhechor no riman, no obstante nuestra indudable buena fe.

Nueva persecución fonética. El poeta prosigue sus pesquisas con admirable contumacia. Tras dolorosa rebusca, topa con otra palabreja: subterráneo.

El poeta lanza un sonoro ¡Oh! de triunfo. Después se aista del mundo exterior. Y, al fin, compungido, reconoce nuevamente que tampoco le fue propicia la Musa.

Luego procede a mesarse los cabellos, debe café solo, consulta el Diccionario... nada. Por último, se culpa su índice en la cavidad nasal hasta dar en la bohardilla, como un adocenado lugareño de las Bañetas.

La luna, en tanto, sonríe, moviendo burlescamente el compás de sus cuernos.

Para ser poeta, a la vez que poseer una sensibilidad exquisita, conviene hallarse en posesión de cierta elegancia espiritual. No es sólo en la flotante chalina, ni en la madeja de una melena pingosa, donde radica la capacidad poética, no. Es en su parte, en sus frases habituales, en su vida íntima, en fin.

Razonemos. Un poeta de barba descuidada, merecería nuestro desdén ¿verdad? Pues ¡qué pensaríamos de un vate (insolente!) que anduviese en escarceos de amor con una cocinera?

¡Ah, insensato! Nosotros aposrofáramos crudamente al malisín, tlfelón que cometiese tan insigne tllaquería.

Nota oficiosa sobre los robos

Los vecinos deben tomar precauciones

En el Gobierno civil han facilitado a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Con motivo del decreto último de amnistía e indulto, están saliendo del Penal libertos en número considerable, que asciende a 300 y que han sufrido condena en su inmensa mayoría por delitos contra la propiedad.

No es posible que el número reducido que constituye la plantilla de Vigilancia pueda seguir en sus movimientos a estos penados, que salen necesitados de la prisión y que fatalmente, cuando no por hábito profesional, han de pretender burlar la vigilancia de la policía, por lo que sería conveniente que los propietarios no abandonen sus propiedades, como sucedió la noche que en la cervicería «Maison Dorée», sita en la calle de Reyes Católicos, la dejaron abierta sus dueños.

También facilitó al robo de la joyería Vellido el abandono.»

El Gobernador señor Aramburu habló con los periodistas sobre este asunto y les corroboró la nota anterior.

Agregó que, a pesar de la declaración de la portería de la casa número 8 de la calle de Reyes Católicos, se ha comprobado quedaba abierta la puerta de entrada que comunica con la interior de la barbería.

Por esto, los propietarios e inquilinos—dice el Sr. Aramburu—

Claro; una cocinera es una entidad escasamente literaria. El endecasílabo y el tocino no han establecido aún relaciones de franca cordialidad. Nosotros, por nuestra parte, nos apresuramos a declarar que el cocido y el pimentón, no forman parte de nuestra estética personal.

Ahora viene lo trágico. El poeta hace versos. Bueno; que los haga. Nuestra tolerancia raya en lo inverosímil. Pero, cata, que el poeta nos lee sus producciones. No, no; esto no podemos consentirlo. La indulgencia tiene un límite. ¿No está la Luna? Pues que las lea a la Luna. ¿Y Rita? Pues que las lea a Rita.

¡Oh! Ante un mal poeta, leyendo versos, surge la inapetencia, el mal humor; nuestros riñones no iluminan con facilidad. Y no es difícil pensar en el homicidio. ¡Cielos!

Si; el asesinato surge como una necesidad; como una liberación. Nuestra mirada se vuelve torva; redimamos los dientes; los ojos se inyectan en sangre... ¡horror! ¡horror!

Pero la ley acude en nuestro socorro. El código es acogedor y propicio. Yo sé que la condición de poeta ríspido de la víctima, atenúa notablemente la responsabilidad criminal del homicida. Hay casos en que al homicida se le concede la cruz de Beneficencia y se le declara benemérito de oficio.

Los malos poetas son una calamidad pública. Tal vez castigo del cielo. Sodoma y Gomorra quizá hubieran sufrido más refinado castigo si Dios, en su infinita bondad, hubiese enviado una legión de poetas ríspidos.

Pues bien; tomemos nuestras precauciones. Encerrémonos en nuestras casas. Taponémosnos los oídos. Realmente, todo cuanto hagamos es poco. El Estado, por su parte, ha acordado colocar en los sitios públicos, estaciones, paseos, bancos, almacenes y tranvías, esta inscripción:

«CUIDADO CON LOS POETAS»

Nosotros agradecemos, profundamente conmovidos, esta cariñosa advertencia oficial, que revela hasta qué punto el Estado se desvive por la felicidad de los ciudadanos.

ANTONIO DE LA ROSA

deben también tomar sus precauciones, cuidando de cerrar bien las puertas de sus dormitorios a hora oportuna, y así mismo las de azoteas y terrados.

No quiere esto decir que la policía no cuide de la más estricta vigilancia; pero hay que ayudarla, dado el escaso número que comprende la plantilla destinada a esta capital.

Consejo Provincial de Fomento

Como anunciamos oportunamente, esta mañana ha celebrado sesión el Consejo Provincial de Fomento, asistiendo el pleno del mismo y presidiendo el gobernador civil señor Aramburu.

Este saludó al Consejo y se ofreció al mismo.

Se posesionó el presidente señor Fernández Figares, y los demás señores que componen dicha entidad.

Se despacharon varios asuntos de trámite, se habló de la existencia de la langosta en la provincia de Jaén, y se levantó la sesión a las doce y media del día.

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa se han impuesto las siguientes multas:

De 15 pesetas, a Manuel López Olmedo, por embriaguez y escándalo; Juan Alcalde García y Manuel Pintor Santos, por infracción del reglamento de carruajes.

De 75 pesetas, a Enrique González Millán, por faltar a la moral y ser conducido como ratero.

El día de la reina Cristina

San Sebastián 24

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica la reina doña María Cristina, ondea en todos los edificios públicos la bandera nacional y casi todos los balcones lucen colgaduras.

Las tropas de la guarnición visteen de gala. A primera hora de la mañana se dispararon las salvas de ordenanza.

A las diez se celebró una misa en la capilla de Palacio, a la que asistieron la Familia real, altos palatinos, infantes y muchas personalidades.

Los álbumes colocados en Mayordomía se han cubierto de firmas de personas de todas las clases sociales.

En el palacio de Miramar se han recibido multitud de ramos de flores e ininidad de telegramas de España y del extranjero.

Lerroux en la Presidencia

Madrid 24

Al medio día estuvo en la Presidencia celebrando una conferencia con el secretario del Directorio, general Nouvilas, el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux.

El Consejo del Directorio

Madrid 24

Bajo la presidencia del marqués de Magaz se reunió esta mañana el Directorio. A la salida manifestó el general Vallespinoza que el Presidente había telegrafiado desde San Sebastián participando su embarco con dirección a Galicia y enviándole un saludo.

Agregó que el Consejo había despachado varios asuntos, entre ellos uno referente a la inspección de alcoholes, dándole mayor efectividad.

Anunció el señor Vallespinoza que hasta el sábado no volvería a reunirse el Directorio.

Los periodistas le preguntaron si el Rey había firmado el ascenso del general Berenguer, pues en la firma transmitida desde San Sebastián no figuraba aquél.

—Efectivamente,—respondió el general—; ha sido firmado el ascenso en la forma propuesta por la Junta clasificadora, o sea, tal como se lo llevó redactado el Presidente.

El viaje de Primo de Rivera

Llegada a Villa García

San Sebastián 24

Al medio día almorzó el general Primo de Rivera con el Gobernador en el Hotel Continental.

Seguidamente salió a los boulevares, dirigiéndose al Gobierno civil.

A las doce de la noche subió el marqués de Estella a una gasolinera, que lo condujo al «Victoria Eugenia», a bordo del cual llegó esta mañana a Villa García.

Desde este punto se dirigirá en automóvil a Santiago.

Noticias de Barcelona

La falta de agua

Barcelona 24

El Alcalde interino acompañado de varios concejales, estuvieron esta mañana inspeccionando el salto de aguas de Montcada, para estudiar el origen de la falta del preciado líquido, que desde hace días se viene notando en la población.

Registro en un periódico

Después del registro practicado en las oficinas e imprenta de «La Veu de Catalunya», la policía realizó otro muy detenido en los talleres de «La Publicidad».

Parece que ninguno de los registros ha dado resultado apetecido, de averiguar donde se habían tirado los pasquines repartidos ayer profusamente por las calles.

La Alcaldía de Madrid

Madrid 24

El sábado se reunirá el pleno del Ayuntamiento para tratar de varios asuntos y leer la comunicación enviada por el duque de Arión, renunciando a la Alcaldía de Madrid.

Hasta que pasen tres días, a partir de dicha fecha, no se celebrará nueva elección, o sea hasta el miércoles próximo.

La candidatura que parece tiene más probabilidades de triunfo es la del señor García Rodrigo, actual alcalde interino.

Disposiciones oficiales

Madrid 24

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden del ministerio de Fomento asignando a Granada un crédito de 1.064.000 pesetas para reparación de carreteras, para cobrarlo en tres anualidades conforme se dispone en la presente ley de presupuestos.

De Gracia y Justicia.—Dictando reglas para evitar la explotación de especialidades farmacéuticas, y que conceda tantos por cientos, dádavas o regalos a los médicos que las prescriban.

De Hacienda.—Disponiendo por la dirección del Tesoro y Contabilidad se anuncien las administraciones vacantes en la actualidad, y las que están servidas interinamente para proceder a cu-

Devolución de fianza

Valencia 24

El Juzgado ha revocado el auto de procesamiento contra el ex diputado señor March, y ordenado se devuelva al interesado las 40.000 pesetas depositadas como fianza para su libertad.

La plantilla de la Guardia civil

Madrid 24

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica la plantilla de la Guardia civil.

Dicho instituto cuenta cinco generales, 126 jefes, 1.892 capitanes y oficiales, 246 suboficiales, 4.293 clases y 22.500 guardias, entre las fuerzas de Infantería y Caballería.

Notas ferrolanas

Torpedero disponible

Ferrol 24

Ha salido del dique, después de reparadas algunas averías, el torpedero núm. 2, quedando disponible para el servicio.

Imposición de una Medalla

Ha salido para La Coruña una comisión de jefes y oficiales de Artillería, con objeto de asistir al acto de la imposición de la Medalla Militar al tercer regimiento de Montaña.

La visita del presidente del Directorio

Ha regresado el delegado gubernativo después de conferenciar con el Gobernador civil, habiendo reunido a las autoridades para tratar de la próxima visita del presidente del Directorio.

Se acordó que sea en la Comandancia general donde pernocte el general Primo de Rivera el día 26. El jefe interino ha comunicado a todos los jefes y oficiales de la guarnición la noticia de la llegada del marqués de Estella para que acudan a recibirlo.

El jefe del Gobierno y sus acompañantes llegarán a bordo del crucero rápido Reina Victoria Eugenia.

El alcalde saludará al presidente del Directorio en nombre de la ciudad.

A la llegada de la comitiva saldrán a recibirlo todos los buques de guerra surtos en el puerto.

LOS DRAMAS DE LA AVIACION

UN PILOTO MUERE CARBONIZADO

IMPRESION GENERAL

Impresión general

Albacete 24

Anoche circuló la noticia de que en las proximidades de Daimiel había aterrizado violentamente un aparato de esta Escuela de Aviación, destrozándose y pereciendo el piloto.

La noticia produjo gran impresión, pues el aeroplano iba tripulado por el alumno señor Vivancos, que cuenta aquí con innumerables simpatías.

Detalles del accidente

Albacete 24

Hoy se han recibido nuevos detalles del grave accidente de aviación.

El aparato salió ayer tarde de la Escuela de Aviación tripulado por don Miguel Vivancos, alumno de dicho centro militar, y que realizaba vuelos para probar sus actitudes y conseguir el título de piloto.

El aeroplano llegó a Daimiel sin novedad, continuando poco después el vuelo.

Al llegar a las proximidades de Argamasilla de Alba, el motor, a consecuencia de una avería, se incendió, cayendo violentamente el

bonizado, quedando aprisionado entre las astillas del aparato.

Inmediatamente que tuvo noticias de lo sucedido el alcalde de Argamasilla telegrafió a Albacete.

Pocos momentos después salían en dirección al lugar del suceso varios alumnos de la Escuela de Aviación ocupando una camioneta.

Una vez que el Juzgado instruyó las diligencias de rigor, los alumnos recogieron el cadáver de su infortunado compañero, conduciéndole a Albacete.

El entierro de la víctima

Esta tarde se verificará el entierro del señor Vivancos, víctima del accidente de aviación ocurrido en Argamasilla.

La conducción del cadáver al Cementerio promete ser una gran manifestación de duelo, por las simpatías con que cuenta aquí la familia del desgraciado aviador.

Al acto asistirán las autoridades y todos los alumnos de la Escuela de Aviación.

El señor Vivancos era teniente y había servido en África en el regimiento Victoria Eugenia, de guarnición en Valencia.

Hace poco tiempo un hermano del infortunado teniente pereció

LA SUBIDA DE LOS TRIGOS

Madrid 24

La Junta provincial de Abastos ha facilitado a la prensa una extensa nota referente a los precios de las harinas.

Lamenta que en esta ocasión no se haga acreedor este organismo al aplauso público, a pesar de los esfuerzos realizados para sostener el actual precio de las harinas.

Declara que en la última reunión y después de examinar la cuestión detenidamente, se acordó elevar en cinco céntimos el precio del pan y en tal sentido elevarán la propuesta a la Junta Central.

Dice que la subida no es caprichosa, sino que es consecuencia de la alteración que han sufrido los precios del trigo, que acusa una elevación de dos pesetas en quintal métrico.

Estos precios que se observan en los mercados no responden a nada arbitrario, sino que reviste carácter general.

Hasta ahora—añade—se ha podido contener el alza; pero en esta ocasión no se ha podido sostener, pues la cosecha actual es bastante menor que la del año pasado.

No es exacto, repetimos,—termina diciendo,—que la subida sea caprichosa ni responda a maniobras de los fabricantes, sino que es necesario aceptarla, aunque, desde luego, procurando contener el alza y evitar los abusos que pudieran cometerse.

LOS DEPORTES

Fútbol

Barcelona 24

Hoy se ha verificado el primer encuentro entre el equipo del Club de Natación de Barcelona y el Nacional húngaro.

El partido en conjunto careció de interés, por advertirse la superioridad de los húngaros desde el primer momento.

El de Barcelona fué vencido por seis tantos a cero.

Mañana se verificará el segundo encuentro.

Arrollado por el tren

Madrid 24

A la salida del puente de Villaverde, el tren correo de Badajoz atropelló a un individuo llamado Antonio Martínez, de 51 años, casado, que resultó con heridas de importancia.

Trasladado al gabinete sanitario se le prestó la primera cura, siendo después conducido al Hospital provincial, donde ingresó en gravísimo estado.

La producción minera de Alemania

París 24

El periódico londinense Daily Mail publica un interesante artículo del ex jefe del Gobierno francés Mr. Poincaré.

Estima que es necesario reducir las proporciones de la producción minera de Alemania para entrar en negociaciones con ella.

Dice que actualmente la producción de carbón es siete veces mayor que antes de la guerra.

De kock produce solamente 30 millones de toneladas y puede muy bien exportar 21 millones sin que se perjudiquen los mercados nacionales.

Agrega que el coeficiente de producción es de 17 por 100, y esto origina una crisis obrera en los demás países.

Declara que si no se evita, los metalúrgicos alemanes que cada día extienden sus dominios, acabarían por apoderarse de todos los mercados de Europa.

Lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde

DEL NATURAL

OFICIOS DEL ABANICO

Aunque desgraciada o afortunadamente estén próximas a la decrepitud estas líneas, por lo mucho que ya sobre ellas se ha chismoteado, aunque este pequeño lienzo de observaciones huele a viejo... ¡qué carapel, más vale pecar por abundancia. Y es que, ciertamente, sobre los gestos que pueden adaptarse a un abanico, las mil cosas que puede ocultar y las otras tantas que puede descubrir, elevándolo, desde luego, hasta la picardía de las manos de una mujer medianamente hermosa, nunca se acaba de hablar. Las menos veces es usado con el cándido propósito de refrigerar en algo la calor sofocante de estos días, o, mejor dicho, de atenuar aquella que se refugia implacablemente en los delicados rostros femeninos.

A una cualquiera de las muchas señoritas del «instrumento plegable» dígamele, con cuidado a que no lo oiga el papá o la mamá, algún requiebro atrevido, avanzado, palpitante, ardiente. Entonces, casi siempre la lengua de ella enmudece; pero el sordo-mudo abanico sale a flote bebiendo los vientos y se luce con sus habilidades de mímico. Si avergonzada ella, baja la vista, entonces está próxima a que el carmín rosado se asome a sus mejillas; mas, no lo teme, y gracias al «ala sin cuerpo», que se apresura a ocultarlo, no se avergüenza de su vergüenza. A veces les ocurre que el «pajariño», como dijera un gallego, de su soñada intimidad, se echa; una mirada, que dirige hacia él, se reviste de necesidad. El abanico se despliega desmenuando sus múltiples brácteos y corre a anteponerse a todo lo que no tiene relación con la mirada, para que ésta, sola, sea lo más posiblemente meliflua, lo más posiblemente imantada.

No há mucho tiempo, en un pueblo hermosamente montuoso, flor entre espinas, en horas no muy avanzadas de la noche y precisamente en la misma estación por que atravesamos ahora, acompañado de varias señoritas, sali a fuera de la población dando un paseo, con el objeto de aspirar aires puros y frescos de los sofocantes del interior de ésta. De pronto, mi contortilla, parándose en seco, nos

manifestó a todos que sentía no poco frío. Le ayudé un poco a abrigarse, y entre tanto, no sé qué cosa la diría para que formara contacto con su amor propio, pues su contortación no tuvo límites. Azorada, miró hacia uno y otro lado, hizo mil extraños movimientos, se despojó de los abrigos, y... el abanico no daba abasto: subíalo, bajábase, ya lo blandía...; después dióle vergüenza, y dándole forma abarquillada, le sirvió para ocultar el rostro, para... no sé a cuantas cosas fué servicial el dichoso abanico. Yo le pregunté con una chispirriña de cinismo: ¿pero, señorita... no tenía usted frío? Ella no supo excusarse.

Por eso, días pasados, estando yo «dando la pelma» en cierto establecimiento, no me extrañé de que una mujer muy fea que allí entró, al interrogarle el dependiente con la pregunta eterna: ¿Qué deseaba?, ella respondiera con una seriedad de catacumba: «¿Tiene usted abanicos para abanicarse?»

M. DEL MORAL

A los señores suscriptores de «El Defensor de Granada» que durante el verano se ausentan de la población donde habitualmente residen y deseen recibir nuestro periódico en el punto a donde vayan a pasar la temporada, se le enviará sin aumento de precio, con solo indicar en nuestras Oficinas la nueva dirección.

«El Defensor de Granada» se vende en Sevilla en todos los kioscos de venta de periódicos. Pida a su garagista los Lubrificantes AIGLON AUTO-OIL.

HACIA EL AMOR...

La fiesta del Seguro Social Español

Hoy es día de fiesta para el Retiro Obreiro español, es día de satisfacción y alegría para los obreros españoles...

Pero ya no ocurrirá esto. Dentro de unos años habrá cristalizado y hoy es una hermosa realidad este reconocimiento de derechos...

te harán recordar, entre otros muchos, a don Eduardo Dato, el político conservador que en legislación social actuó junto a los obreros...

Trabajador español: Yo quisiera no solo saludarte en este día de fiesta, sino también decirte unas palabras de consejo y esperanza...

Granada 24 Julio 1924

LA SEGURIDAD PÚBLICA LA EFICACIA DE LOS SERVICIOS POLICIALES

La repetición de hechos escandalosos, como el último robo que se ha registrado en un sitio céntrico de Granada...

Nosotros no decimos que la policía de Granada sea peor o mejor que la de las demás ciudades españolas...

Tal vez la ineficacia del sistema no pueda ni siquiera atribuirse a ineptitud personal, sino más bien a deficiencias de organización y de funcionamiento...

Pedimos la máxima garantía posible. Ya sabemos que se cometen robos incluso en aquellos países que disponen de más admirable organización policíaca...

Hay que procurar la reorganización de los servicios policíacos para perfeccionar el instrumento. Esta necesidad salta a la vista en muchas ciudades españolas...

Y nada más por hoy. Apuntamos estas consideraciones con el deseo de que sean tenidas en cuenta para velar con medios positivos por la seguridad del público...

Ecos de sociedad

De Madrid regresó don Gregorio Martínez Martínez...

Llegó de Málaga don Luis Cuenca Vallejo con su distinguida esposa...

Marchó a Logroño, donde pasará el verano, don Pablo Veilla, acompañado de su distinguida esposa y bella sobrina...

NOZA OFICIOSA EL ESTADO DE LA HACIENDA MUNICIPAL

Aprobado el nuevo presupuesto el día 16, se reanudaron los pagos y ya han vuelto a publicarse las notas diarias...

Los que constantemente censuraron que se retuviera inactiva en Caja la cantidad sobrante que en Diciembre llegó a 400.000 pesetas...

Con estas verdades, como punto de partida, y considerando que ya tiene crédito, estudia el Ayuntamiento el modo de satisfacer la necesidad primordial del abastecimiento de aguas potables...

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de diez a doce de la noche, ejecutará la Banda Municipal, en el Paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º Le Combatan, marcha militar, París.
2.º Danza gitana, (capricho), F. Alonso.
3.º Rapacina, (canción), Reña.
4.º Cantabria, cantos de la fierruca, Espino.
5.º Marcha de las Antorchas número 1, Meyerbeer.
6.º Bajo la doble Aguila, pasodoble, Wagner.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL DOCTOR ANGEL GUILJARRO

SARTA La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa...

Mecanografía ¿Es usted hombre de negocios y necesita despachar diariamente su correspondencia? Bien, esto lo conseguirá V. adquiriendo un abono en la Academia de Mecanografía...

PESCADERÍA CANTÁBRICA Pescados y mariscos de todas clases Única casa con cámara frigorífica

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Incendio en Cuatro Vientos

A media tarde circuló la noticia de que en el campamento de Cuatro Vientos se había declarado un formidable incendio.

Después de varias horas de continuados esfuerzos, se logró localizar el incendio, evitando se corriese a otros grupos de traviesas que se hallaban próximas.

La prontitud con que acudieron los bomberos evitó que el siniestro alcanzara proporciones de catástrofe.

En el campamento de Cuatro Vientos se personaron el capitán general de la región, el gobernador militar y otras autoridades, así como numeroso público.

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: De la Presidencia.—Determinando las bases para establecer las cuotas que se han de exigir en concepto de impuesto de Utilidades...

FIRMA REGIA

Disponiendo que los miembros de la junta organizadora del Poder judicial, ocupen las primeras vacantes que ocurran en el Tribunal Supremo, Audiencia territorial de Madrid y Juzgados de primera instancia.

AutORIZANDO a la Comisaría Algodonera para que realice sin necesidad de subasta ni concursos, la adquisición de terrenos y maquinarias para la instalación en Sevilla de dicha Comisaría.

Ampliando el cometido del Consejo de Economía Nacional y cambiando la denominación a las representaciones en provincias de dicho organismo.

De Guerra.—Ampliando el decreto de 30 de Octubre de 1923 en el sentido de que los acogidos a la ley del voluntariado de un año, puedan contraer matrimonio, una vez concedida la licencia.

De Estado.—Trasladando a un consul y concediendo nacionalidad española a un súbdito extranjero.

De Marina.—Varios ascensos. De Guerra.—Ampliando el decreto de 30 de Octubre de 1923 en el sentido de que los acogidos a la ley del voluntariado de un año, puedan contraer matrimonio, una vez concedida la licencia.

AutORIZANDO al personal facultativo de Artillería para que puedan adquirir de la Casa Esperanza, 2.000 pistolas.

Concediendo la medalla militar al general francés Moubaut. Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel don Federico Sousa.

Destinando a la Dirección de la fábrica de Oviedo al coronel Alvarez Puig. Concediendo medallas de Sufriamiento por la Patria a cuatro jefes y diez oficiales.

AutORIZANDO varias adquisiciones de material. HIDROLITINES Dr. GRAU Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un litro de cristal.

LA REVOLUCIÓN DEL BRASIL

Nota de la Legación Madrid 23 En la Legación del Brasil han facilitado una nota, dando cuenta del curso de los sucesos en aquel país.

El general Botiguara ha ocupado las posiciones avanzadas. Hoy marchó a Valencia, desde donde se dirigirá a Mahón, el general Cabanellas, que ha sido nombrado Gobernador militar de dicha plaza.

El general Cabanellas

El juzgado del distrito de la Universidad ha dado por concluso el sumario de la desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarión Eslava.

El asunto ha pasado a la Audiencia y en él no se volverá a actuar hasta tanto que la policía no tenga algún indicio que permita instruir nuevas diligencias.

ITALIANO ESTAFADO

Esta noche presentó una denuncia un súbdito italiano que se hospeda en una pensión de la calle del Arenal.

Como presunta autora ha sido detenida Cándida Garjo, que vive en la calle de la Aduana, y a donde iba dirigida la correspondencia que se encontró en el sobre que entregara al súbdito italiano.

Hotel destruido

En un hotel de la Villa de Belso, propiedad de los señores Garza y Sin, se declaró hoy un violento incendio.

Los huéspedes abandonaron el edificio rápidamente. Dado aviso al Parque de Bomberos, se personó una brigada, trabajando para extinguir el incendio.

El comandante del puesto de la Guardia civil del Puente de Vallecas, ha comunicado a la Dirección de Seguridad que de dicha barriada han desaparecido dos muchachas.

Estas, que viven con sus padres en la calle de Vizcaíno, 40, se llaman Agueda y Dolores Martín García, de 15 y 6 años, respectivamente.

Las niñas salieron ayer por la mañana y a estas horas se ignora su paradero. La Dirección de Seguridad, por su parte, ha dado órdenes a la policía para que indaguen en igual sentido.

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: mi Hermosura

CONDENSED MILK. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

El Consejo del Directorio

La reunión del Directorio terminó a las ocho y media de la noche. Al Consejo acudió el subsecretario de Fomento, aprobando el reparto a distintas Compañías ferroviarias la subvención que el Estado destina para ellas.

Quedó aprobado también la planificación del personal de las secciones de contabilidad y caja del Consejo Superior Ferrovionario, cuya entidad es proponente en la reforma.

El resto del Consejo fué dedicado a despachar asuntos de trámite. Al terminar la reunión, el presidente interino conferenció con el subsecretario de Guerra, y el general Navarro con el subsecretario de Estado.

La Federación tabaquera

Hoy se reunió la Federación tabaquera española, acordando considerar improcedente la última huelga de cigarreras.

También se acordó dirigirse al Directorio, haciéndole presente que la Federación fué ajena a aquel movimiento, y por lo tanto que considere la injusticia de aplazar por tres meses la resolución de las peticiones que tienen formuladas.

El accidente ferroviario de Tolosa

La Compañía de coches-camas ha facilitado a la prensa una nota sobre el accidente ferroviario de Tolosa.

En ella dice que los heridos son de carácter leve, y que el director de la Transmediterránea continuó su viaje a Valencia.

Algunos empleados que resultaron también heridos, se encuentran ya haciendo servicio.

Sangriento suceso

Al regresar a su domicilio el vecino Estanislao Viejo, que se disputaba con un desconocido que le asedió una puñalada en el vientre.

El agresor se dio a la fuga y el herido fué conducido a la Casa de Socorro.

Lo que dice Magaz

Esta tarde, al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz, se permitió a decir a los periodistas que carecía de noticias que comunicarles.

Confirmando el presidente interino que el general Primo de Rivera acompañado del subsecretario de Gobernación, saldrán esta noche de San Sebastián a bordo del "Victoria Eugenia" para dirigirse al Ferrol.

Suponía el marqués de Magaz que mañana llegarían los decretos firmados por el Rey.

EL NUEVO MATERIAL DE INCENDIOS

El Gobernador civil de Madrid estuvo hoy en el Retiro presenciando las pruebas del nuevo material de incendios, que han dado excelentes resultados.

El diestro Barajas

Hoy ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, Faustino Barajas, convaléciente de la cogida que sufrió en aquella plaza.

En honor de unos extranjeros Madrid 23 Este tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor de los estudiantes extranjeros que se encuentran en Madrid.

COMISIÓN BILBAINA El general Primo de Rivera regresó al Gobierno militar a las tres y media de la tarde.

Recibió varias visitas, entre ellas a una comisión de Seguros que gestionaba la construcción del ferrocarril de Hiarro a Abarjor.

Los comisionados salieron muy satisfechos de su entrevista con el presidente.

DESDE CEUTA

Soldados heridos de Marruecos

El domingo, en el buque hospital "Barceló", llegaron a Sevilla los siguientes heridos de Ceuta, que quedaron hospitalizados en aquel Hospital Militar.

Regimiento de Caballería de Victoria: Andrés Rodríguez Castro, de Pontevedra. Comandancia de Artillería de Ceuta: José Martínez García, de Oviedo.

Siluetas del día

¡Qué escandaloso!

Yo creo que los fumadores debíamos adoptar una resolución decisiva. Esta resolución podía ser una huelga de pipas caídas y de pipas cerradas...

Las fiestas de San Pedro

Suscripción para la comida de los niños en el barrio de San Pedro: Don Eduardo Pérez Molinero, 2 pesetas; don Eusebio Dominguez, 5; don Miguel Cortés, 1; don Antonio Cortés, 2; don Fernando Sáinz, 5; don Antonio Martínez Rus, 5; un aguador, 1; don José Carmona Babolé, 2.

Resumen.—Importe de la suscripción, 688,40 pesetas; gastos justificados, 705,25; déficit, 16,85.

EL ROBO EN LA JOYERIA

SE TRABAJA PARA DESCUBRIR A LOS AUTORES

Continúa siendo el tema de conversaciones en cafés y tertulias el escandaloso robo cometido la madrugada del martes en la joyería y platería "Francesca", uno de los establecimientos más céntricos de la capital.

Según la relación que el señor Bellido entregó al juzgado, los objetos robados son: los siguientes, cuyo importe es de 58.340 pesetas.

ochenta y nueve imperdibles; entre otros varios se llevaron los relojes 143; relojes de diferentes clases, 250; también se llevaron dos collares de perlas y entre objetos sueltos faltan doscientas piezas más entre pulseras, aretes y pendientes de señora.

LEA USTED Nuestra edición de la tarde

El nuevo Gobernador militar Esta noche, en el rápido del Sur, llega el nuevo general Gobernador militar de la plaza, don Enrique Marzo Balaguer.



IMPRESIONES

EL CIRCO AMBULANTE

Un rumor insólito conmueve paulatinamente, como ondas del agua, que una tras otra mueren en la orilla agitada por improvisada piedrecilla; la fresca y reverdeante alameda, bajo cuyos copudos árboles de rugoso y enorme tronco se agita una multitud de lindas campesinas, confundidas con galantes mozos. Es día de fiesta en la aldea y los trajes, esos vestidos tan guardados por las campesinas durante la semana para ansiar lucirlos en señalados días, encierran, a las chillones coloridas de sus telas, la rebosante alegría que un día de asueto pone en el alma popular.

El rumor se acentúa y va haciéndose cada vez más y más perceptible, hasta poder distinguir, ya próximo, la causa que lo origina. Un pobre bohemio de enmarañada cabellera, con rostro de facciones duras pero de mirada simpática y viva, va haciendo repiquear, con movimientos rápidos, dos desastillados palitrosques de madera, que al caer sobre un viejo tambor mugriento y lleno de parches, que en forma de bandolera lleva suspendido a la cintura, producen un ruido desagradable y monótono, que resuena por las estrechas callejas aborrotando el pueblo. Un grupo de mozalbetes le siguen; otros abandonan sus juegos y miran con infantil curiosidad; las comadres suspenden sus murmuraciones y sus críticas; las mezuelas, en alegres grupos, dejan el paso y se aproximan, y los mozos callan sus requiebros. Chicos y grandes, jóvenes y viejos, se han ido aproximando de todos los lugares de la alameda, y forman amplio círculo al tamborilero. «El acofiteamiento» lo merece. Imposible continúa el tambor su desahogado son, y bien pronto los más decididos comienzan a impacientarse. En las protestas hay algunas de piteante gracia, que las mozas acogen con sofocadas risas. Cesa el tambor; un religioso silencio ha sustituido el ruido de las conversaciones, y el gitano de rostro bronceado por el sol, comienza su salmodia. Su voz tiene un sonsonete bufo y repetido. Aquella noche—canturrea—habrá una gran función de circo. Y para aclararlo, con cansino estruendo anuncia el espectáculo. Sigue elogiando los trabajos a ejecutar, hasta que, al fin, un repetido redoble pone fin a su pregón. Y lentamente vuelve a desaparecer, para perderse de nuevo en las calles de la aldea.

El círculo se ha disgregado; las mozas ríen; las comadres critican; los zagales juegan, y sólo sabrosos comentarios sobre el pregón y su raída indumentaria, deja como recuerdo de su paso, el tamborilero pobre y desahogado. En un extremo de la plaza del pueblo, donde no falta la fuente pública ni la encajada fachada de la iglesia, la tribu gitana ha colocado, en forma de círculo, unos lienzos sucios, de grandes desgarrones, burdamente zurcidos.

En su centro sobresale como parte del tinglado, el trapeo y una fuerte maroma. Una parte recogida del lienzo sirve de entrada, y es tan estrecha y baja, que necesariamente hay que encorvarse al pasar. Poco a poco han ido acudiendo hombres, mujeres y niños. Un acordeón, unos platillos y el tambor, amenizan la función. Esta, no se hace esperar. Bien pronto unos jovencuelos escuálidos y secos, hacen pantomimas, brincan y vocean. Un oso de pelo lacio y negro, danza al son de un pandero, mientras un mono bulle... Los chiquillos ríen y las mozas se alegran... ¡Qué triste es todo aquello!

Cuando pasen los días, un recuerdo piadoso ha de surgir hacia esos pobres bohemios errantes que, azotados por un sol inclemente, van por los caminos, de pueblo en pueblo y de aldea en aldea, dando su gran función anunciada por el tamborilero desahogado y sucio.

A. HERNANDEZ CARRILLO

Espectáculos

Teatro Gran Capitán

Las obras que representará hoy la compañía de zarzuelas que dirige el primer actor Lino Rodríguez, son las siguientes: primera sección a las nueve y cuarto, la zarzuela en un acto *Los chicos de la escuela*; segunda sección a las diez y media, reestreno de la zarzuela en un acto, *El Barquillero*; tercera sección monstruo, especial, a las doce, el entremés del maestro Guerrero, *A la sombra*, y la zarzuela en un acto *La gatita blanca*.

Salón Regio

Monumental programa es el que se proyectará hoy en este elegante Salón, estando compuesto en el siguiente orden: Estreno de la chistosísima comedia cinematográfica en dos grandes partes, *Sandalo en Oriente*, colosal éxito de risa, y estreno de los episodios séptimo y octavo de la grandiosa serie americana en quince episodios, titulada *Una aventura peligrosa*, interpretada por la arriesgada artista Grace Darmond.

Coliseo Olympia

Se estrenan hoy tres selectas películas: la revista de información cinematográfica *Novedades internacionales*, número 73; una comedia titulada *Todo por un auto*, asunto de gran actualidad, y una soberbia producción que lleva por título *Pájaros negros*.

Diputación provincial

Movimiento de fondos correspondientes al día 19 de julio de 1924. Existencia del día anterior, 7.769'86 pesetas; Ingresos, 1.649'47; Pagos el día de hoy, 7.249'33; Existencia para el día siguiente, 2.169'99 pesetas. Día 22 de Julio.—Existencia del día anterior, 2.169'99 pesetas; Ingresos habidos, 2.082'010; Pagos, ninguno; Existencia para el día siguiente, 4.259'009 pesetas.

En el Ayuntamiento

Los fondos municipales. Movimiento de la caja municipal.—Día 19 de julio de 1924. Pagos.—Material negociado Policía Urbana 119'50 pesetas; tinta secretaria, 9'75; R. Román suscripción *Boletín Oficial*, 10; reparación camioneta, 26'60; idem de un ventilador, 20; candado para la compuerta de la Lancha de Cenes, 100; tubos para el Instituto de vacunación, 48'45; ternera para la vacuna, 55; material para el Instituto de vacunación, 357; J. Simancas, medicamentos y grasas, 202; E. Rivas, derechos de hincamiento, 83.—Total, 1.093'60. Existencia anterior, 303.129'03; ingresos de este día, 8.151'95; total, 311.280'92. Deducidos los pagos quedan en caja pesetas, 310.187'38. Día 20.—Existencia anterior, 310.187'38; ingresos de este día solo por consumos, 7.812'92; existencia en caja, 318.000'31. En este día no hubo pagos. Día 21.—Existencia anterior, 318.000'30; ingresos de este día por consumos, 4.911'15; existencia en caja, 322.991'45. No hubo pagos. Día 22.—Pagos.—Jornales personal consumos, segunda decena, 12.617'50; auxilio benéfico, 25; jornales peones desinfección, 200; idem limpieza, 5.619'18; impresos para secretaria, 100; cajas guarda ropas, 102'40; jornales cuida jardines, 381'15; total para el cementerio, 30'61; material Casa Socorro, 21'90; reparar tuberías riegos, 31.05; idem, id., en los jardines y en el matadero, 287'10; jornales limpieza hijuelas, 420; reparación general de pavimentos, 113'95; adquinado estación de Andalucía, 179'45; apertura de fosas en el cementerio, 70; reparación retretes en la prisión provincial, 188'20.—Total, 21.054'73. Existencia anterior, 322.991'45; ingresos, 9.050'39; total, 332.041'84; deducidos los pagos, quedan en caja, pesetas 310.987'06. Corriente, 107.185'55. Remanente de ejercicios anteriores, 203.801'51.

Negociado de Quintas. Para hacerles entrega de las cartillas militares deben presentarse acompañados de los pases que obren en su poder los mozos del reemplazo de 1922 de los distritos del Sagrario y Salvador, como así mismo los del 1921, 22 y 23 del Campillo, advirtiéndoles que de no verificarlo en el preciso término de 8 días serán declarados prófugos.

En la Sociedad Albayzín

La verbena de esta noche. Como es sabido, esta noche se celebrará en el local de la Sociedad Albayzín, Plaza Larga, número 11, la hermosa verbena de Santiago. Los dos amplísimos patios de aquella Sociedad, donde tendrá lugar la verbena, han sido lujosamente adornados con gran número de tapices históricos y profusión de plantas, guirrnaldas y gallardetes. La iluminación que lucirá será espléndida y sugestiva, hecha a base de fluido eléctrico y gran cantidad de bombos a la veneciana y farolillos multicolores, todo ello muy a tono con el carácter típico y andaluz de la fiesta. Las señoritas que deseen asistir a la velada deberán ir ataviadas con el clásico mantón de Manila, o, a falta de éste, con vestidos propios de esta fiesta andaluza.

La velocidad de los automóviles

Multas impuestas por el señor Alcalde por infracción del Bando sobre circulación de automóviles. Dueno auto pruebas, 50.034, 50 pesetas; id., id., 50.123, 50; id., MA, 870, 50; id., SE, 2.410, 50; id., GR, 410, 50; id., id., 629, 50; id., id., 718, 50; id., id., 829, 50; id., id., 670, 50; id., CA, 465, 50; id., id., 463, 100.

En Motril ha fallecido la bondadosa señora doña Luisa de la Torre y Moré, viuda de Castanyes, dama de nobilísimos sentimientos y generoso corazón, que contaba con generales amistades por sus excepcionales cualidades de caridad cristiana.

El fallecimiento de la señora de la Torre ha sido muy sentido, y su apenada familia, en especial sus hijos don Francisco, don Miguel y doña María Castanyes de la Torre, están recibiendo numerosos testimonios de pesar, a los que unimos el nuestro muy sincero.

Carriera de Granada

Asociación de Caridad. En la Asociación Granadina de Caridad se repartieron ayer a los pobres 316 raciones.

Asilo Nocturno. En el Asilo Nocturno pernoctaron la noche última 17 indigentes.

Alhóndiga de granos. Estado que manifiesta las alteraciones que han tenido los cereales en el día de la fecha. Trigo, de 39'00 a 41'26 pesetas; existencia del día anterior, 425 quintales; entrada de hoy 8; total, 433; vendido 26; quedan 407 quintales. Los 44 kilos de trigo se han vendido de 17 a 18 pesetas.—El Alcalde, E. Cubillas.

Por razones...

interiores y que no son del caso dar a conocer, se comunica a toda Granada y su provincia, que durante diez días se rebajan un 10 por 100 casi todos los artículos del establecimiento E L R E G A L O: Abanicos, Peinas, Corbatas, Tapetes, realiza EL REGALO, Plaza de Bibarrambla 21, 22 y 23.

Se venden

puertas, ventanas y balcones procedentes del derribo de la casa número 72 de la Acera del Triunfo. Darán razón en la misma.

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 cmos. Cada palabra más, 5 céntimos

- Alamedas. véndense alamedas rozilleras, en término de Zújar. Para tratar, dirigirse Plaza Campos, 4.
Prensacita: Aunque haya jurado no verte, sigue viviendo en el amor que por ti siento, es más fuerte que una voluntad de hierro. No te olvidaré jamás; eres la única esperanza de mi vida. Perdóname.
Paso mi incidente, no se si sabrás, si papá sale de viaje, ¿quieres que nos veamos en el mismo sitio y hora que la vez pasada? Indica firmar carta alguna seña. Te quiere y sufre tu, J.
Farmacia Americana.—Elaboración rápida, esmerada. Precios económicos. Plaza San Antón, 2 (Puerta Real).
Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Aiglon Auto-Oil DD.—Pídase en todos los buenos garages.
Para calzados elegantes, I. Santa Lucía, Príncipe, 5, Granada.
Pijamas niños precios económicos.—Casa Oriol.—Zacafín, 20.
Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarrete, n.º 55.
Se vende torno rápido uno cincuenta entre puntos, máquina taladrar, transmisión, motor dos caballos, nuevo. Razón, Varela, 7.
Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.
NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Gran Balneario Viechy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA -- PROVINCIA DE GERONA
Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre
Aguas termales, bicarbonatadas, arcainas, líficas, cloruradas sódicas. Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artritis en sus múltiples manifestaciones. Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas.
Establecimiento de primer orden, rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, cómodas y ventiladas; comedores y café espaciosos salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garaje. Autos para excursiones. Teléfono. Administración

ANISOSA Solución Benedicto
Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
DEPOSITO
Doctor Benedito - S. Bernardo, 11 - Madrid
De venta en la Farmacia de D. Nicasio Montes Marzón
Reyes Católicos, 20. - GRANADA

Zig-Zag
El mejor papel de fumar en libritos y blocs.
Análisis practicado en el papel de fumar ZIG-ZAG por el ilustre sabio don Santiago Ramón Cajal, el 28 de Septiembre de 1908:
«El papel Zig-Zag no contiene ningún metal tóxico, ni pasta de madera; ni cloro; los dibujos que aparecen transparentes en el papel Zig-Zag están grabados mecánicamente, por presión cilindros.
De todo lo expuesto, resulta que es un papel de fumar fino, de buena calidad y de fabricación esmerada, no habiéndose demostrado la existencia de sustancias nocivas en las muestras examinadas.»
Depositaríos exclusivos para Andalucía y Gibraltar
GUERRERO PÉREZ Y ORTIZ.-SEVILLA
TALLER DE CALDERERÍA Y FUMISTERÍA
DE RAFAEL GONZÁLEZ
(De la extinguida Sociedad Hijos de José González Garzón)
Advierte a su distinguida y numerosa clientela, que de la placeta del Lino, donde antes estaba, se ha trasladado a la calle de Eivira, 28, más abajo de los Hospitalicos, donde tienen sus favorecedores el nuevo domicilio.
EL VIRA, 28.-GRANADA

Farmacia y Laboratorios del Doctor JUAN NACLE

CATEDRÁTICO DE QUIMICA ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD Gran Vía, 33 y Marqués de Falces
Medicamentos de absoluta pureza Completo surtido de Especificos Nacionales y Extranjeros
Se sirven pedidos por Correo a los clientes de Provincias. LABORATORIOS ESPECIAESS
icom.s,arad is Análisis Químico Bacteriológicos, Histológicos, Industriales y síntesis orgánica para los Medicamentos

LA TORRE DE NESLE
POR MICHEL ZEVACO
ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

el rey de Navarra, el conde de Poitiers y el de la Marca, con las tres hijas del duque de Borgoña, Margarita, Blanca y Juana. El señor d'Aulnay, su mujer y sus dos hijos se prepararon a abandonar su castillo d'Aulnay para asistir a aquellas fiestas, como lo exigía su posición. Pero el día en que debían emprender el viaje, Thierry d'Aulnay recibió a un mensajero que llegaba de París y que estuvo hablando con él durante largo rato. Después de esta conversación, el señor d'Aulnay apareció pálido, triste y muy agitado. Anunció que no irían a las fiestas ni él ni su mujer. Pero añadió—como es necesario que la familia, a despecho

de los envidiosos, esté representando en tan solemnes circunstancias, Felipe y Gualter llevarán el pendón d'Aulnay y le mantendrán lo bastante alto para que todos lo vean, hasta ese rey ingrato—añadió en voz baja—que me inflige esta humillación, hasta ese orgulloso Marigny que hoy me vence. Los dos hermanos partieron, pues, escoltados, cada uno de ellos por cuatro lanzas, es decir, por unos cuarenta entre hombres de armas, escuderos y pajes. Felipe, inquieto por ver inquieto a su padre; Gualter, contentísimo porque iba a pasar muchos días en París sin ninguna tutela y prometiendo visitar, todas las tabernas, de las que hab a oído hablar a los soldados que estaban de guarnición en el castillo d'Aulnay. Todo el mundo sabe lo que fueron las fiestas del triple matrimonio, de modo que no hablaremos de ellas sino para decir que en el torneo que con ese motivo se celebró, Felipe d'Aulnay fue proclamado vencedor; había derribado, sucesivamente, a tres caballeros. Ahora bien, cuando recorría la palestra, con su armadura de acero, cubierto el rostro por la visera del yelmo, inclinada la victoriosa lanza para saludar a las damas, haciendo caracolear a su caballo

con graciosas corvetas; cuando las trompas de los heraldos proclamaban su triunfo, y la muchedumbre aplaudía, y las damas sentadas en los estrados, le saludaban agitando sus bandas, Felipe, al pasar por delante de la tribuna regia, levantó arrogantemente la cabeza y miró. No fué más que una visión rapidísima. Ya había pasado... Pero desde aquel instante aquella visión debía quedar grabada para siempre en su corazón. He aquí lo que su mirada había abarcado al rey Felipe «el Hermoso», adusto, desdenoso, pensando seguramente en el medio de hacer pagar la fiesta a los vecinos de París, o tal vez preparando mentalmente la hoguera para Jaime de Molay; figura siniestra, cuyos ojos, inyectados en sangre, parecían rojos. Alrededor y detrás del rey, en un semicírculo imponente, deslumbrador por las armaduras y los trajes, los principales señores de la Corte, y entre ellos Enguerrando de Marigny, que dirigió a d'Aulnay una rápida y terrible mirada; delante del rey y un poco más abajo, los tres príncipes: Luis, rey de Navarra, esposo de Margarita, elegante, risueño, aplaudiendo a más y mejor y aclamando al ven-

cedor del torneo; el conde de la Marca, esposo de Blanca, robusto rechoncho, indiferente a todo y devorando barquillos, y el conde de Poitiers, esposo de Juana, alto, flaco, semejante a la garza real de La Fontaine, con las piernas muy largas, el pescuezo desmesurado, la nariz enorme y afilada, el aire melancólico y bostezando hasta desquijarse. Y, por último, delante de los príncipes, y al borde mismo de la liza, las tres princesas rubias, sonrosadas, maravillosamente bellas. Blanca y Juana agitaban sus bandas. Sólo Margarita permanecía fría y su profunda mirada vagaba en pos de algún sueño. He aquí lo que vió Felipe d'Aulnay durante el instante en que se detuvo para saludar con su lanza al rey, a los príncipes y a las princesas. Sí, vió todo aquel deslumbrador conjunto de trajes, de armaduras, de brocados de oro, de gallardetes, de bandas; vió a aquellos caballeros, a aquellas damas, al rey, a los príncipes, todo lo vió. Pero todo esto no era sino el espléndido marco de la visión única, extraña, dulcísima y enloquecedora que debía llevar para siempre en su corazón. —¡Margarita!

De estas cosas, dulcemente, como se habla de un hermoso sueño desvanecido, hablaba aquella mañana Felipe d'Aulnay. Y esto sucedía en el antiguo palacio de la calle Froidmantel, adonde hemos dicho que íbamos a llevar a nuestros lectores. Allí estaban Gualter Buridán, Guillermo Borrasca y Riquet Hendriot. Bigorne, desde una habitación inmediata, cuya puerta había dejado entreabierta, escuchaba, devorando al mismo tiempo las sobras del festín que a fuer de hábil cocinero había preparado para sus amos y vaciando innumerables botellas. Decimos sus amos, porque el intrépido Bigorne parecía haberlos adoptado a todos por tales. De común acuerdo, luego que Lancelot Bigorne llevó a la taberna los doscientos escudos en oro adquiridos a costa del preboste de París, eligieron nuestros amigos el palacio d'Aulnay como lugar de refugio. Podían permanecer en él sin llamar la atención de los vecinos, y, de todos los sitios adonde irían a buscarlos, aquél sería probablemente el último. Lancelot Bigorne resolvió celebrar su instalación con una comida opípara. El fué a comprar los elementos de esta comida, la pre-

paró, la sirvió por sí mismo y resultó magnífica. —¡Cualquiera diría—observó Gualter,—que aún estamos en la Torre de Nesle! Durante la comida, como los vinos era exquisitos, como los convidados sentían esa necesidad de expansión que es la cualidad más excelente, la más agradable del buen vino, como la vida les parecía menos triste, no obstante su situación bien precaria, durante esta comida, repetimos, Buridán, contó cómo había conocido a Mirtila y cómo la había amado. Guillermo y Riquet refirieron cómo habían vupuleado y desvalijado al preboste de París, después de haber estado a punto de morir de hambre. Felipe habló del torneo, acerca del cual acabamos de decir dos palabras, y Bigorne relató cómo había adquirido los doscientos escudos de oro que precisamente se habían empezado a gastar en aquel festín. Gualter era el único que aún no había nada y ya no podía tener la lengua quieta. — Toda mi vida me acordaré de ese torneo del que Felipe acaba de hablar—dijo,—jamás he visto tantas damas hermosas reunidas. Rayos y truenos! Cuando lo recuerdo, siento todavía el mismo deslumbramiento que sentí entonces.